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ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA DOIS, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (02/10/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos dois dias, do mês de outubro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS e 

Wellington Batista Guizolfe, DEM. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e 

vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois 

mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio 

do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do 

ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de 

vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino da Serra. 

Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em Salmos, Capítulo 

setenta e seis, Versículos dois e três. Em seguida, o Presidente declarou 

aberta a presente sessão. Ato contínuo, deliberou-se a Ata da Sessão 

Ordinária do dia nove de setembro, do ano de dois mil e dezenove. Não 

houve discussão, foi à votação. Ata aprovada por quatorze votos 

favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. 

PROJETO DE LEI N.º 76/2019: dispõe sobre a dispensa de cobrança de 

taxas de estacionamento de hospitais, aos pacientes que realizam sessões de 

quimioterapia e radioterapia e dá outras providências. Autoria do Vereador 
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Ericson Duarte. PROJETO DE LEI N.º 179/2019: fica autorizado o 

Executivo Municipal a conveniar com empresa de locação de patinete para 

utilização da Guarda Municipal. Autoria do Vereador Luiz Carlos Moreira. 

PROJETO DE LEI N.º 180/2019: dispõe sobre redução gradativa de 

materiais plásticos e de isopor nos estabelecimentos que comercializam 

alimentos e dá outras providências. Autoria do Vereador Geraldinho PC. 

PROJETO INDICATIVO N.º 23/2019: dispõe sobre a reforma e 

construção de alambrado, vestiário e reforma do gramado do Campo de 

Futebol do Grêmio, no Bairro de Parque Jacaraípe no Município da Serra e 

dá outras providências. Autoria Vereador Luiz Carlos Moreira. PROJETO 

INDICATIVO N.º 35/2019: dispõe sobre a reforma completa de bancos, 

alambrado, áreas cobertas e substituição da areia do campo por grama 

sintética da praça, localizada no Bairro Costa Bela no Município da Serra e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Luiz Carlos Moreira. 

PROJETO INDICATIVO N.º 37/2019: dispõe sobre a construção de uma 

área de lazer, na Rua Santa Catarina (ao lado da escadaria), no Bairro Solar 

de Anchieta no Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Luiz Carlos Moreira. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N.º 113/2019: requer Voto de Congratulação à 

senhora Danielle Poleze Gums, em alusão ao Dia dos Professores. Autoria 

do Vereador Guto Lorenzoni. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N.º 114/2019: requer Voto de Congratulação a 

senhora Luzia Marques Azevedo, em alusão ao Dia dos Professores. 

Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N.º 115/2019: requer Voto de Congratulação a 

senhora Luiza Alves Ribeiro do Nascimento. Autoria do Vereador Stéfano 

Andrade. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.º 

116/2019: requer Voto de Congratulação ao Senhor Edson Santos 

Sacramento. Autoria do Vereador Stéfano Andrade. REQUERIMENTO 
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DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.º 117/2019: requer Voto de 

Congratulação ao Senhor Maycon Besas dos Santos. Autoria do Vereador 

Stéfano Andrade. VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.º 118/2019: requer 

Voto de Congratulação ao Senhor Leonardo Faria Ferreira. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.º 119/2019: 

requer Voto de Congratulação a Senhora Vanderci Miranda de Oliveira. 

Autoria do Vereador Stéfano Andrade. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N.º 120/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Luiz Fernando Falcão. Autoria do Vereador Stéfano Andrade. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.º 121/2019: 

requer Voto de Congratulação a Senhora Gabrielly Souza Santos. Autoria 

Stéfano Andrade. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N.º 122/2019: requer Voto de Congratulação ao 

“Grupo da Terceira Idade Hélio Ferraz”. Autoria do Vereador Guto 

Lorenzoni. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso 

da Tribuna os seguintes Vereadores: Wellington Alemão, que declinou, 

Cabo Porto, Aécio Leite, Pastor Ailton e Roberto Catirica. NO PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Cabo Porto saudou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que o Governo do Estado 

negou a implantação de escolas militares no estado, falou que vários 

estados do Brasil já estão aderindo a este modelo de escola militar, disse 

que isto é ruim pois serviria de plano piloto; afirmou duvidar que o 

secretário de educação tenha visitado escolas militares antes de rejeitar a 

implantação do projeto; em seguida, parabenizou a Prefeitura de Viana, que 

aderiu à implantação das escolas militares; disse que irá visitar a escola 

militar de Viana, convidou os secretários estadual e municipal de educação; 

logo após, informou que a justificativa do governo é que não é necessária a 
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implantação deste modelo, já que o atual está dando certo; ressaltou que 

não está querendo mudar a situação educacional, mas implantar, como um 

apoio ou um plano piloto. Em seguida, apontou vários bairros onde 

poderiam ser implantadas essas escolas, como plano piloto;  disse que não 

se trata de colocar policiais militares para dar aulas mas haveria uma troca 

de gestão; afirmou que, com cinco policiais da reserva armada, se faz uma 

escola militar; explicou que está falando sobre esse assunto, porque já 

conversou com vários coronéis diretores de escolas militares. Disse que 

tem dois filhos homens e, se optarem pela sexualidade x ou y, que seja por 

parte deles e não implantada pela escola. EM APARTE, o Vereador Aécio 

Leite disse que o Vereador Cabo Porto está equivocado, pois as pessoas são 

o que querem ser, e não é o professor que vai mudar a cabeça de ninguém, 

isso é uma questão de opção e deve ser respeitada;  afirmou não concordar 

com o Vereador Cabo Porto, quando disse que o Governo do Estado estava 

errado por não implantar escolas militares.  Em seguida, o Vereador Cabo 

Porto apontou que em momento algum disse que os pais seriam obrigados a 

matricular seus filhos em escolas militares, disse que respeita a opção 

sexual de cada um e, se seus filhos optarem por ser homossexuais, 

continuará amando-os. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington 

Alemão disse que gostaria de comunicar aos moradores do bairro Vista da 

Serra I que, após muita cobrança, houve a liberação por meio do Ministério 

das Cidades da verba de uma emenda parlamentar  no valor de um milhão 

duzentos e oitenta e sete mil reais, para drenagem e pavimentação das ruas 

do bairro Vista da Serra I. Em seguida, convidou todos para a ordem de 

serviço do Cmei do bairro Campinho da Serra I. EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Fabão da Habitação disse que acompanha o trabalho 

do vereador Cabo Porto, mas hoje ele foi muito mal em sua fala, quando 

fez comparações com a igreja e com pastores; pediu que o vereador não 

fizesse isso novamente em respeito à religião de cada um. NO SEGUNDO 
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PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite cumprimentou todos, 

iniciou seu pronunciamento dizendo que a Casa é pública e cada um tem 

direito de fazer sua fala e sua defesa, mas não pode concordar com a fala do 

Vereador Cabo Porto; disse que as pessoas optam pelo que cada um quer, 

nenhum professor vai mudar a opção de ninguém. Logo após, falou que na 

semana anterior foi comemorado o dia do idoso, disse que é preciso pensar 

urgentemente no futuro dos idosos, informou que no dia dezoito de 

novembro irá acontecer na casa uma grande discussão sobre o futuro dos 

idosos no município da Serra; logo após, falou ter ficado muito surpreso ao 

saber que a Gvbus não está respeitando o direito da pessoa idosa nos 

ônibus; contou que está havendo uma discriminação muito grande com as 

pessoas da terceira idade e fará uma audiência pública para discutir sobre 

esse assunto; disse que o município da Serra é o primeiro do estado a criar 

um projeto de lei que já foi aprovado pela Casa, no qual se diz que nenhum 

ônibus pode rodar sem cobrador. Posteriormente, disse que gostaria de 

agradecer ao senador Fabiano Contarato, que fez uma defesa brilhante em 

defesa dos aposentados; disse que o senador é um homem honrado, 

trabalhador, que honrou o voto que teve dos mais necessitados. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Cabo Porto, elogiou a décima quarta 

companhia pelo trabalho de apreensão de drogas em baile funk no 

município da Serra. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington 

Alemão disse que o município tem dez deputados federais e todos devem 

mandar recursos para a cidade; afirmou que o Prefeito Audifax é um ótimo 

gestor e o município da Serra está se transformando em um canteiro de 

obras. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Ailton 

saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa diretora, os vereadores, o 

público presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que 

sempre ouve atentamente a fala do Vereador Aécio Leite, parabenizou sua 

coragem e a defesa, pois, segundo ele, quem defendendo uma bandeira não 
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pode ficar em cima do muro. Em relação à fala do Senador Fabiano 

Contarato, disse que concorda plenamente, mas ele não está fazendo mais 

que sua obrigação, pois foi eleito para isso; falou que esse é um tema 

nacional que foge da discussão, pois o município tem muitos problemas 

para serem discutidos. Em seguida, disse que está recebendo muitas 

denúncias dos moradores do bairro Laranjeiras e do condomínio villagio 

laranjeiras; disse que uma boate está fazendo um barulho muito grande, 

onde são feitos eventos do lado externo; pediu explicações da secretaria de 

posturas, mas não teve informações pois a secretaria está sem um chefe; 

afirmou que, se fosse um evento religioso, às vinte e três horas os fiscais já 

estariam notificando, disse que várias igrejas já foram notificadas mas a 

boate funciona durante toda a madrugada; questionou quem concedeu a 

licença, indicou que não é contra a realização de bailes funk, mas as leis 

paralelas devem ser respeitadas; perguntou onde está o combate às drogas, 

o respeito aos que residem nas proximidades; questionou por que o disque-

silêncio só funciona para uns e não para outros, falou que precisa ter essas 

respostas; pediu que os vereadores o ajudem a ter essas respostas na 

secretaria de posturas. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Roberto Catirica saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa diretora, os 

vereadores e vereadoras, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento fazendo homenagem ao “Outubro Rosa” que tem como 

finalidade lutar contra o câncer de mama; disse que as mulheres 

representadas pelas Vereadoras Quélcia e Cleusa Paixão na Casa têm 

importante papel, em seguida disse que foi questionado se concorda ou não 

com o do dia do vereador, respondeu que não vê como problema e nem 

como nenhum tipo de avanço, falou que o vereador precisa ter a coragem 

de concordar ou discordar com os temas que são debatidos sem ter medo de 

ser contraditório em relação aos que pensam diferente; parabenizou os 

vereadores, e disse que precisam continuar unidos porque a Casa tende a 
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ganhar. Logo após, disse que gostaria de citar um trabalho que está sendo 

realizado na comunidade de Novo Porto Canoa, através da administração 

do Sr. Gabiru; apontou a quantidade de cursos e oficinas que serão 

oferecidas, contou que crianças de cinco a quinze anos serão atendidas, 

parabenizou a comunidade de Novo Porto Canoa, os autores desta ação e os 

vereadores da região que têm dado sua contribuição; afirmou que exemplos 

como esse devem ser copiados em todas comunidades. Em seguida, 

informou que a ordem de serviço das nove ruas do bairro Parque das 

Gaivotas foi transferida, pois no mesmo dia aconteceria a ordem de serviço 

do bairro Campinho da Serra; convidou todos os vereadores para estarem 

presentes na ordem de serviço do bairro Parque das Gaivotas, que será uma 

linda festa; disse que quem sabe o quanto a comunidade sofreu para receber 

mais uma etapa, que ainda não é a última, tudo isso fruto do trabalho e das 

lutas, das lideranças comunitárias locais, da Vereadora Cleusa e também 

dele. EM APARTE, o Vereador Wellington Alemão disse que junto com o 

Vereador Roberto Catirica teve a oportunidade de propor um projeto de 

reciclagem de resíduos sólidos, contou ter visto uma matéria acerca do 

município de Vila Velha onde é feita a reciclagem de vidros e plásticos, 

afirmou que a tendência do futuro é a reciclagem. Em seguida, o Vereador 

Roberto Catirica disse que também viu a matéria e imediatamente enviou 

uma foto para o secretário Igor e pediu para ele ver a importância do 

projeto que envolve cooperativismo em toda cidade de Vila Velha no 

recebimento de descartáveis e vidros. EM APARTE, o Vereador Cabo 

Porto disse que o direito de um começa quando termina o do outro, falou 

que é muito mais fácil o fiscal ir à igreja do que ao baile funk, pois para ir 

ao baile ele precisa chamar a força policial, disse que se fosse um culto e 

estivesse encomendando os moradores também deveria acionar a 

fiscalização. Retomando sua fala o Vereador Roberto Catirica disse que a 

Casa tem uma comissão de segurança permanente e deveria pegar a lei 



Página 9 de 10 

 

criado pelo Vereador Cabo Porto ir até o local com poder de autoridade 

junto com a força policial e encerrar o baile, disse que os vereadores têm 

essa prerrogativa e deveriam fazer isto para fazer valer as leis da cidade. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 

162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, 

porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores 

que assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 

2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. VETO N.º 36/2019: anexo à 

Mensagem nº 104/2019 - Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de 

Lei nº 5.058/2019 - PL nº 121/2019 do Vereador Fábio de Souza Rosa. 

Veto advindo do Executivo Municipal. Foi à discussão em que o Vereador 

Fabão da Habitação deixou os demais pares à vontade par votar favorável 

ou contrariamente ao Veto. Foi à votação. Veto mantido por sete votos 

favoráveis a despeito de dez votos contrários. VETO N.º 37/2019: anexo à 

Mensagem nº 114/2019 - Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de 

Lei nº 5.057/2019 - PL Nº 103/2019 do Vereador Ailton Rodrigues de 

Siqueira. Veto advindo do Executivo Municipal. Não houve discussão, foi 

à votação. Veto mantido por nove votos favoráveis, a despeito de quatro 

votos contrários. VETO N° 38 /2019: anexo à Mensagem nº 113/2019 - 

Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.069/2019 - PL nº 

30/2019 do Vereador Robson Miranda. Veto advindo do Executivo 

Municipal. O proponente encaminhou votação favorável ao Veto. Foi à 

votação. Veto mantido por dezessete votos favoráveis. Não havendo nada 

mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada 

a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia dois, mês de outubro, ano dois mil e 

dezenove.   
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